
 

 

 

Predmet: Lovas (opt. Milan Devčić i dr.) 

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine 

Broj predmeta: K. Po2 1/2014 

 

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, 

u vezi sa čl. 22 KZ SRJ 

 

Okrivljeni: Milan Devčić, Željko Krnjajić, Miodrag Dimitrijević, Darko Perić, Radovan 

Vlajković, Radisav Josipović, Zoran Kosijer, Jovan Dimitrijević, Saša Stojanović i Petronije 

Stevanović. 

Sastav veća: sudija Zorana Trajković, predsednica veća, sudije Mirjana Ilić i Dejan Terzić, 

članovi veća 

TRZ: Dušan Knežević 

 

Glavni pretres: 02.03.2016. 

Izveštaj: adv. Marina Kljaić, punomoćnica oštećenih  

 

Glavnom pretresu nije pristupio okrivljeni Milan Devčić, za kog je branilac naveo da je zadobio 

povrede prilikom pada, pa je u odnosu na njega sud razdvojio postupak. 

 

Okrivljenom Zoranu Kosijeru dodeljen je novi branilac po službenoj dužnosti jer je 

pravosnažnim rešenjem iz 2009. godine advokatu Zdravku Krstiću uskraćeno pravo na odbranu 

bilo kog od okrivljenih u ovom predmetu.  

 

Zbog promene predsednika veća, glavni pretres je počeo iznova. Zamenik tužioca za ratne 

zločine izložio je izmenjenu optužnicu, o kojoj su se okrivljeni izjašnjavali kao i do sada, osim 

okrivljenog Zorana Kosijera koji je izjavio da ne želi ni o čemu da se izjašnjava dok mu se ne 

vrati njegov izabrani branilac, advokat Zdravko Krstić. 

 

Zamenik tužioca za ratne zločine ostao je pri ranije datim uvodnim izlaganjima i predložio da se 

u dokaznom postupku pročitaju svi iskazi svedoka. Branilac okr. Željka Krnjajića ostao je pri 

ranijim predlozima da se ponovno neposredno ispitaju u svojstvu svedoka Branka Balić, Dragica 

Ostrun, Stjepan Marinković, Dragan Nakić, Ivica Poljak, Milko Keser, Milan Turkalj, Mijo 

Klisurić i Željko Japundža. Takođe je predložio da se izvrši uvid u spisak hrvatskih branitelja na 

kojem su Ivan Conjar, Ivan Ostrun i Zvonimir Martinović, koji su u ovom postupku označeni 

kao civili. Branilac okr. Miodraga Dimitrijevića protivio se predlogu tužioca da se čitaju iskazi 

svedoka i ostao je pri ranijim predlozima, posebno pri predlogu da se veštak vojne struke izjasni 

hoće li se beležnica njegovog branjenika tretirati kao privatni ili kao službeni dokument, kao i 

predlogu da se izvrši veštačenje dva vojna dokumenta za koje postoji sumnja da su naknadno 

sačinjeni. Branilac okrivljenog Petronija Stevanovića predložila je da se pribave izvodi iz MKU 

za sve smrtno stradale oštećene, kao i da se pribavi video snimak sa ekshumacije i nakon toga 

ispita veštak medicinske struke, obzirom da se za pojedine stradale nije mogao utvrditi tačan 

uzrok smrti. Predložila je i da se odredi psihijatrijsko veštačenje svedoka Stanislava Franjkovića, 



 

Emanuela Filića, Vikice Filić i Petra Vulete, jer se pojavila sumnja u njihovu sposobnost da 

iznesu svoja zapažanja o konkretnim događajima. Predložila je da se izvedu dokazi čitanjem svih 

iskaza datih pred MKTJ koji se nalaze u spisima predmeta. Branioci ostalih okrivljenih nisu 

imali novih predloga za izvođenje dokaza, a saglasili su se sa predlogom zamenika tužioca da se 

čitaju ranije dati iskazi svedoka. Okrivljeni Željko Krnjajić predložio je da se neposredno ispitaju 

u svojstvu svedoka Mirko Rudić, Mijo Klisurić i Milna Turkalj na okolnosti kojim su se ulicama 

kretali kritičnog dana, a Darko Ostra na okolnosti koje se odnose na njegova nova saznanja o 

stradanju svog oca. Takođe, da se na okolnosti paljenja kuća kritičnog dana u Lovasu ispitaju u 

svojstvu svedoka Ana Šelebaj, Ivan Poljak, Željko Japundža i Emanuel Filić. Predložio je da se u 

svojstvu svedoka ispita i nekadašnja punomoćnica oštećenih Slavica Jovanović na okolnost da su 

„žene iz Fonda za humanitarno pravo išle da instruišu svedoke“. Okrivljeni Miodrag Dimitrijević 

predložio je da se u dokaznom postupku izvrši suočenje svedoka Ratka Đokića i Dušana 

Lončara. Ostali okrivljeni nisu imali predloga za izvođenje dokaza. 

 

Okrivljeni Željko Krnjajić izneo je svoju odbranu izjavljujući da ostaje pri svim ranijim 

navodima i naglasio da nije bio komandir SM Tovarnik. Smatra da oštećeni za čiju se smrt tereti 

nisu civili, već branitelji, ali da bez obzira ko su, sa njihovom smrću nema ništa. Nije nikada 

imao nikakvu komandnu ulogu, već je obzirom da je iz Lovasa i da poznaje teren, kao vodič 

imao zadatak da ljude iz Tovarnika dovede u Lovas. Nikome nije izdavao bilo kakva naređenja, 

a i sami svedoci Hrvati navode da nije bilo nikakvog paljenja kuća u Ulici Ive Lole Ribara kojom 

se on kritičnog dana kretao.  

 

Okrivljeni Miodrag Dimitrijević ostao je pri ranije datoj odbrani, i istakao da nije imao ništa sa 

koordinacijom rada na terenu između jedinica TO Valjevo i 2. pešadijske gardijske motorizovane 

brigade JNA. Nije imao nikakvih komandnih ovlašćenja, niti je sa Ljubanom Devetakom 

donosio bilo kakve odluke, posebno iz razloga jer je Devetak, kako se u optužnici navodi, imao 

neograničena ovlašćenja pa je sve odluke mogao donositi sam.  

 

Okrivljeni Darko Perić, Radovan Vlajković, Radisav Josipović, Jovan Dimitrijević i Saša 

Stojanović ostali su pri ranije iznetim odbranama.  

 

 

 


